

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+20 +15 Ю-3, 6 м/с	+21 +16 Ю, 5 м/с	+22 +18 Ю-3, 5 м/с	+17 +15 Ю-3, 6 м/с	+17 +15 Ю, 1 м/с	+15 +14 Ю-В, 1 м/с



Лёгкого пара и долгих лет!



Травмпункт на Тагилстрое — самое многолюдное место в лечебном учреждении. Очередной наплыв пациентов врачи ожидают осенью, когда у садоводов начнётся уборочный сезон

На пределе

В травмпунктах Нижнего Тагила выстроились многочасовые очереди

Галина СОКОЛОВА

Впервые за восемь лет травматологический пункт в Ленинском районе Нижнего Тагила закрылся на ремонт. Две оставшиеся в работе городские травматологии «захлебнулись» потоком пациентов. Пострадавшие проводят в очередях по несколько часов.

Ремонт в травматологии на Липовом тракте, который будет длиться до 23 сентября — острая необходимость. В лечебном учреждении устраняются недостатки, выявленные проверяющими организациями, создаются необходимые условия для оказания хирургической помощи пациентам. Беда в том, что закрытие пункта обострило и без того накалённую обстановку с оказанием помощи травмированным тагильчанам. Многочасовые очереди страдающих от боли людей, измотанные врачи — такую картину можно увидеть в действующих травматологиях на Тагилстрое и Вагонке.

Подвернула ногу, когда прыгнула с электрички, — рассказывает женщина, ожидающая своей очереди в поликлинике на улице Металлургов. Еле дохромала до травматологии, но боюсь, что до окончания приёма зайти в кабинет не успею, ведь врач принимает только до трёх часов. Потом уходит в стационар. В нашем городе хирурги нарастают. Больных много — лекарей мало.

Пациентка права. Нижний Тагил обеспечен врачами лишь наполовину от необходимого количества. В особом дефиците узкие специалисты. Отчаявшиеся попасть на приём идут в платные клиники или занимаются самолечением.

ФОТОФАКТ



Музей безобразий ЖХК, созданный предприятием «Облкоммуэнерг», пополнился новым экспонатом. На этот раз сюда привезли трубы из Артёмовского, вернее, пока только их фотоснимки. Служившие местным жителям не одно десятилетие, трубы насквозь проржавели и практически потеряли способность выполнять свои функции. Этим летом их заменили на новые, а «старушки» займут своё почётное место на музейных полках. Теперь это только воспоминание о состоянии сетей во втором микрорайоне на улице Первомайской. Интересно, что среди первых экспонатов, которые прибыли в музей безобразий сразу после его создания в прошлом году, тоже были участки труб из Артёмовского. В одно время с ними на экспозицию привезли трубы из котельной Кировграда, участок эскадрильной трубы котельной Пельма. Добавим, что музей пополняют не только ремонтники и коммунальщики, но и простые граждане. Особенно активны жители Серова и Екатеринбурга. В целом Артёмовский, неоднократно попадавший во всевозможные коммунальные антитрейтинги, готов к новому отопительному сезону более чем на 80 процентов. Напомним, в середине августа областное министерство энергетики и ЖХК было вынуждено взять эту территорию под особый контроль. В списках неуплачивающих также числились Дегтярск, Горноуральский, Сосьвинский и Белоярский городские округа.

Наталья ВЕРШИНИНА

До этого в старом Екатеринбурге были лишь «однокомнатные» общественные бани, в которых практиковались женские и мужские дни. А самая первая каменная так называемая «торговая баня» была построена в городе ещё в 1728 году, её здание не сохранилось.

Вот что рассказывает в статье, посвящённой бане на Куйбышева, интернет-журнал архитектурной тематики «Berlogos»: «В 20-е годы прошлого века в городе была налажена водопроводная и канализационная сеть, поэтому общественная баня стала неким результатом и символом модернизации ЖХК тех лет. Городом в то время управлял участник революции 1917 года Георгий Пылаев. И наряду с такими его успехами, как открытие хлебопекарни, педагогического училища и установка телефонов-автоматов, запуск бани тоже стал своеобразным прорывом к цивилизации. Баня на Куйбышева — это, без сомнения, история Екатеринбурга».

Каково быть историей в уральской столице, могли бы рассказать, но уже никогда не расскажут многие старинные особняки, несённые тут и там ради нового строительства. К стенам старушки «Бодрости» тоже всё плотнее подступают современные здания. А в 2007-м тогдашний глава города Аркадий Чернецкий сказал в эфире одной из телепрограмм: «Скорее всего, я думаю, мы будем сносить баню на Куйбышева или каким-то образом сможем создать композицию, которая



Станислав САВИН

позволит вписать её в новые современные здания». Несколько позднее такая композиция была разработана задумки одного из архитектурных бюро уральской столицы, руководителем которым Борис Демидов. Архитекторы предложили оригинальное планировочное решение, при котором невысокая новая застройка проектируется в центральной зоне квартала и позволяет сохранить старинные здания, в том числе и баню на Куйбышева.

Но пока что о намерении городского руководства реализовать этот или иной какой-то проект не слышно. Как сообщили корреспонденту «ОГ» в Главархитектуре, никакой работы по кварталу, где расположена «Бодрость», не ведётся. Что же касается опасений горожан по поводу возможного сноса бани, как это, увы, случается, то главный специалист отдела гра-

достроительного зонирования Главархитектуры Антон Котин сказал: «Сомнительно, чтобы это здание стали сейчас убирать. В городе есть «избушки», экстерьер и интерьер которых ещё менее отвечают современным требованиям».

И в муниципальном учреждении «Мастерская генерального плана» подтвердили: о сносе бани на Куйбышева пока речи нет.

Проект градостроительного узла, предложенный Борисом Демидовым и его коллегами, серьёзно рассматривался городом и намечался к реализации. Но потом его отложили. Этот квартал входит в одну из зон охраны памятников, и все архитектурные изменения в нём должны утверждаться на уровне области, — сказала корреспонденту «ОГ» завсектором «Мастерской» Надежда Лыжина. Представляю, сколь-

ко екатеринбуржцев сейчас вздохнули: «Очень хочется верить, что баня на Куйбышева ещё поживёт». Как и четыре других муниципальных бани уральской столицы, «Бодрость» остаётся вполне доступной. Если отдохнуть в комфортабельном «люксе» стоит порядка тысячи рублей за час, то в общих помещениях, если придёшь в будни и днём, можно не спеша помыться и попариться за 80 целковых.

В «Бодрости» с её традиционным банным духом, который бережно хранят старые стены, ходят не только «свои» — жители Октябрьского района, но и зайдлые любители берёзового веника со всех концов Екатеринбургского. Главное для них — парок хороший. Собственная котельная старается. В Книге отзывов довольные посетители так и пишут: «Спасибо за пар!».

На фасаде бани раньше, кроме дат, значилось: «Мужская» и «Женская»

Магазины в Заречном грабят по одной схеме

В субботу вечером в Заречном ограбили два цветочных магазина. В обоих случаях грабители действовали одинаково: закрывали продавщицу в холодильную камеру и забирали дневную выручку. Об этом пишет газета «Зареченская ярмарка».

«Работают» грабители по заранее спланированному сценарию. Один из них спрашивает, где хранятся свежие цветы. Продавец указывает на большую, выше человеческого роста, холодильную камеру. Затем «покупатель» просит достать товар. Когда продавец заходит в камеру, грабители захлопывают за ним дверь и забирают из кассы выручку выходного дня.

В настоящее время полиция разыскивает преступников.

Под Ирбитом провели традиционный День поля

В СПК «Пригородное» провели День поля — ежегодную выставку сельхозоборочной техники. Об этом сообщает портал «Ирбит-медиа».

42 единицы зерноуборочников были выставлены на угольях Пригородного: комбайны, тракторы и севалки демонстрировались в работе. Руководители сельских хозяйств могли по достоинству оценить агрегаты. Эффективность техники определяли при помощи специального комплекта анализа потерь (размещается под комбайном). Как выяснилось, комбайны последнего поколения оставляют на поле от 30 до 45 килограммов зерна с одного гектара. Допустимыми считаются потери до центнера с гектара.

«Начику» современных сельхозодеяльных машин оценили механизаторы. В кабинках комбайнов стало комфортнее, так как всё сделано для того, чтобы шум меньше проникал внутрь. В большинстве кабин есть обогреватель и холодильник, а также монитор, который показывает состояние механизмов.

Администрация Первоуральска поздравила 100-летнюю горожанку с юбилеем

Несмотря на преклонный возраст, Валентина Малшакова сохраняет бодрость духа и сама справляется с ведением хозяйства. Живёт одна, родные и друзья приходят её навещать, пишет газета «Вечерний Первоуральск».

Валентина Ивановна, не имея образования, работала с юности до преклонных лет. В основном, разнорабочей на заводе. В войну трудилась на производстве безалкогольных напитков. Награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.». В день рождения Валентину Ивановну поздравили не только близкие люди, но и официальные гости — представители администрации и управления социальной защиты Первоуральска.

Качканарские пожарные рекомендуют не использовать «китайские фонарики»

Популярные «китайские фонарики», которые зажигают и отпускают в небо, могут стать причиной возгораний. Несмотря на это, на городских праздниках и семейных торжествах стало модным запускать целые «стаи» таких фонарей.

Предложение запретить продавать эти изделия обсуждалось неоднократно на разных уровнях. Как сообщает газета «Качканарский четверг», городские пожарные рекомендуют жителям не использовать фонари.

— В выходные был на горе Качканар, наткнулся на такой фонарь, вокруг которого выгорела трава, — поделился с журналистами начальник пожарной части Николай Гиленко. — Очаг возгорания был диаметром примерно в метр. Это ещё раз подтверждает, что такое развлечение становится источником лесных пожаров. Рекомендуем жителям воздержаться от использования «китайских фонариков». Неизвестно, где и когда они приземлятся.

Анна АНДРЕЕВА



АРХИВ

Нечестные пруды-2

В посёлке Становая продолжают разбирательства вокруг самовольно возведённой плотины

Наталья ВЕРШИНИНА

О конфликте в посёлке Становая Берёзовского городского округа, связанном с возведением плотины на реке Становлянка, «ОГ» писала в материале «Нечестные пруды» в номере за 16 августа. Напомним, инициативе домовладельца Николая Пестова (к слову, депутата Думы Берёзовского) и собственника 12 земельных участков Сергея Привалова. В результате в частном секторе, вблизи коттеджей, возник пруд — достаточно глубокий для купания, рыбалки и лодочных прогулок.

Некоторое время плотина жителям села не мешала, однако после её недавнего укрепления река заметно обмелела. Высок и старый пожарный водоём, который «питался» из Становлянки. Вскоре к этой проблеме добавились ещё несколько: разлившийся новый пруд уничтожил несколько десятков деревьев. К тому же вокруг водоёма домовладельцы возвели забор, а подъезд к пруду перекрыли шлагбаумом.

Ситуация заинтересовала Ростехнадзор, региональное министерство природных ресурсов и экологии и Свердловскую межрайонную природоохранную прокуратуру. Представители ведомств неоднократно приезжали в Становую с проверками. Может быть, собственники дачностроительных участков хотели как лучше, облагораживая территорию в посёлке, однако они забыли о нескольких важных моментах: спросить мнение других людей, проживающих в Становой, а главное — оформить надлежащую документацию перед возведением гидросооружения, пусть даже не очень масштабного.

Больше всего местных жителей беспокоит судьба пожарного водоёма. По словам бывшего главы по-



Представители надзорных органов и домовладельцы разбираются в ситуации на месте возведения плотины. Ухоженый и пока что бесхозный

сёлка — Юрия Аверкиева, так и нынешнего — Александра Каюмова, старый водоём давно находится в плохом состоянии: зарос тиной, обветшал, вода в нём опустилась до слишком низкого уровня. Для того чтобы использовать новый пруд в качестве пожарного, необходимо оформление целого пакета документов. Кроме того, нужно организовать беспрепятственный подъезд для пожарной машины, а уж наличие шлагбаума и вовсе недопустимо.

Отметим, после начала разбирательств шлагбаум был демонтирован. Кроме того, Сергей Привалов и Николай Пестов пообещали

начальнику местной пожарной части обустроить разворотную площадку для спецмашины.

Что касается доступности нового пруда для селян, тут ситуация пока остаётся неясной. Инициаторы строительства дамбы утверждают, что вход сюда открыт всем. Но некоторые жители посёлка жалуются, что уходить рыбу «разрешается» только за забором: от «частного пруда» их якобы гонят работники, обслуживающие участки состоятельных дачников.

А что же говорит закон? Как пояснил нам помощник природоохранного прокурора Василий Ласкин, нару-

шений требований земельного кодекса прокуратура не выявила. Её представители к заводу прошли беспрепятственно, поэтому забор, очевидно, останется на месте. Пока необходимые документы не будут оформлены, плотина остаётся бесхозной. Поскольку установкой дамбы занимались физические лица, материалы прокурорской проверки были переданы в уральское управление Ростехнадзора для привлечения их к административной ответственности.

Также главе Берёзовского городского округа направлено представление с требованием устранить все допущенные нарушения и поставить бесхозную плотину на учёт. На то, чтобы принять конкретные меры, у муниципалитета есть 30 дней. Свердловская природоохранная прокуратура будет контролировать исполнение предписаний. Проверки нарушений пожарной безопасности занялась прокуратура Берёзовского.

В свою очередь, глава городского округа Евгений Писцов отметил, что оптимальным выходом из ситуации могла бы стать аренда части берега реки собственниками близлежащих домов. В таком случае будет можно следить за территорией и содержать её в порядке. Что касается появления забора, глава подчёркивает, что такая мера — оправданная необходимость и направлена она на то, чтобы рядом с прудом не насли домашний скот.

Добавим, как сообщает местная газета «Золотая горка», в дальнейшем Сергей Привалов и Николай Пестов намерены добиться присвоения пруду статуса «пожарный», а также на собственные средства возместить ущерб, нанесённый окружающей среде. Взамен погибших деревьев на берегу пруда в сентябре будут высажены 50 саженцев ели.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области,
Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Сергей ПЛОТНИКОВ
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00
Бухгалтерия — 262-54-86
Телефоны отделов смотрите сверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводской округ) — (34355) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

Заказ 3533
Тираж 75522
Сертифицирован
«Национальной тиражной службой»

